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TEST ME DISA PERGIJIGJE TE OFRUARA PREJ TE CILAVE VETEM NJERA ESHTE E SAKTE
(Pérgjigjet me rrethimin e vetém njé prej pérgjigjeve té ofruara nén A, B, C ose D)

1. Saizomere strukturale t&¢ mundshme posedon hidrokarburi i cili né molekulén e tij ka pesé atome
té karbonit, pa lidhje té pangopura dhe me njé unazé né strukturén e tij?

A.3. B. 4. C.5. D. 6.

2. Cili prej komponimeve té dhéna éshté izomer i acetaldehidés?

A. Alkooli alilik B. Dimetil ketoni
C. Alkooli vinilik D. Propenali

3. Nga reaksioni:
klorur alumini

CesHe + CsHsCOCI do té fitohet:

A. benzaldehid. B. acetofenon. C. benzofenon. D. anhidri i acidit benzoik.

4. Eshté dhéné formula e vanilinés. Cili prej pohimeve té dnéna éshté e sakté pér vaniling?

O
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. Né molekulén e vanilinés ka teté atome té hidrogjenit.

. Té gjithé atomet e karbonit jané me hibridizim sp?.

. Komponimi éshté keton.

. Grupi funksional me prioritet mé té larté né molekulén e vanilinés éshté grupi hidroksi.

U0 w >

5. Njé prej produkteve té reaksionit t& oksidimit té 1-fenilpropan-2-onit me tretésiré bazike té jodit
éshté:

A. acidi benzoik. B. acidi salicilik.

C. acidi fenilpropanoik. D. acidi feniletanoik.

6. Cili prej komponimeve té dhéna posedon né molekulén e tij atom kiral té karbonit?
A. 2-fenilpropanal. B. Etil fenil keton.

C. Benzil metil keton. D. acidi 3-fenilpropanoik.
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7. Cili komponim fitohet gjaté reaksionit té bezaldehidés me LiAIH4?

A. CeHsOH. B. CsHsCH20H. C. CeHsCOCHGs. D. CeHsCOOH.

8. Kripérat e acidit me formulén e dhéné mé poshté

OH O
HO
OH
O OH
emértohen:
A. citrate. B. laktate. C. sukcinate. D. tartarate.

9. Méposhté éshté dhéné skema reaksionale:

HCN ujé/H+ R hidridi i litium aluminit klorur tionili

P é&shté komponim karbonil me formulé molekulare C4sHgO dhe nuk reagon me tretésiré amoniakale
té nitratit té argjendit. Cili prej pohimeve té dhéna méposhté éshté i sakté pér komponimet e
shénuara me shenja té pérgjithshme prej P deri Z né skemén reaksionale?

I. Emri i komponimit P éshté butanal.

I1. Gjaté adicionimit t¢ HCN nga ana e komponimit karbonil, fitohet komponim me formulé
strukturale racionale: CH3CH2C(OH)(CN)CHs.

I11. Komponimi i shénuar me R né skemén reaksionale reduktohet deri né komponimin S, emri i té
cilit &shté: 2-metilbutan-1,2-diol.

IV. Formula strukturale racionale e komponimit té shénuar me Z éshté CH3sCH>CCI,CHs.

A.Vetétm I dhe ll.  B. Vetém I, Il dhe Il1l.  C. Vetém Il dhe III. D. Vetém 11, 111 dhe IV.

10.  Cila éshté formula strukturale racionale e produktit Q, gé fitohet gjaté reaksioneve té
pasgyruara né skemén reaksionale gé éshté dhéné méposhté:

klorur tionili fenol
CH3CH2COOH P Q
A. CH3CH2COOCgHs. B. CsH5COOCH2CHes.
C. CH3CH2COCgHs. D. CH3CH2COOCOCgHs.

11.  Cila prej substancave té dhéna méposhté ka mundési té formojé lidhje hidrogjenore me
molekulat e ujit?

A. No. B. CsHsCH2CHs. C. CH=CH. D. CH3CH>CONHo..

12, Cili komponim fitohet me adicionimin e acetaldehidés te acetoni?
A. (CH3).C(OH)CH2CHO. B. CH3CH(OH)CH2CHO.
C. (CH3).C(OH)CH2COCHs. D. CH3COCH.CHO.
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13. Cili pohim éshté i sakté pér butan-1-olin?
A. Né reaksion me acidin pentanoik formohet CH3CH>CH>COO(CH:)4CHs.
B. Reagon me kaliumin me ¢rast prej reaksionit lirohet gaz.
C. Oksidohet me K2Cr.O7 né prani té acidit sulfurik deri né acid valerik.

D. Fitohet me ané té reaksionit té hidratimit té but-1-enit.

14.  Cili alkool lehtésisht oksidohet deri né keton?
A. 1-etilciklopentanoli. B. 3-etilpentan-3-ol.

C. 3-metilbutan-2-ol. D. alkooli izobutilik.

15. Numri i atomeve té karbnonit me hibridizim sp® né molekulén e komponimit me emér: 4-
etenilciklopent-1-en, éshté:
A. 2. B. 3. C. 4. D.5.

16.  Acidi citrik éshté acid i dobét organik. Emri i tij sistematik éshté: acidi 2-hidroksipropan-
1,2,3-trikarboksilik.

A. Shénoni formulén strukturale racionale e acidit citrik.

b. Acidi citrik formon kripéra citrate. Shéno formulén e kripés: citrat natriumi.

B. Kalkuloni sa éshté véllimi i tretésirés sé hidroksidit té natriumit gé nevojitet pér reaksion , né
gofté se né dispozicion keni tretésiré té hidroksidit té natriumit me pjesémarrjen e masés sé
substancés sé tretur 15%, ndérsa dendésia e késaj tretésire éshté 1.135 g/cm?, gé né fund té

fitohen si produkt 1.29 g citrat natriumi.
8 piké

Bumu ro penieHneTo BoO MakeI0HCKaTa Bep3uja O/ TECTOT.
See the Macedonian version for the correct answers.
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o> 17. Shénoni né tabelé formulat strukturale té komponimeve té cilat jané shénuar me shkronjat e
pérgjithshme A, C, E, F, L dhe M, si dhe emrat e komponimeve té shénuara me shkronjat B, D,
G, H, I, J dhe K né reaksionet vijuese:
. klor hidroksid kaliumi
Ciklopentan
hv etanol, A
oksidi i kromit(VI) alkooli izopropilik
Butanal
H2SO04 H3O0"
oksidi i kromit(VI) etanol
Propan-1-ol E —F
(—
H2SO4 HsO*
2—kloro—2—metilpropan acid nitrik i pérgendruar . B
Benzen pérzierje prej H dhe |
AICl3 H2SOg4, i pérgendr.
. brom
Fenileten ———J
acidi o-hidroksibenzoik + K——— acidi acetilsalicilik + CH;COOH
acidi nitrik i pérgenduraur hidroksid natriumi
Fenol
H2SOq4, i pérgendr.
A |B C
Cl Ciklopenten CH3CH,CH>COOH
D E F
Izopropil butanoat/butirat CH3CH.COOH CH3CH,COOCH>CH3
G H I J
tert-butylbenzene o-nitro-tert- p-nitro-tert- 1,2-dibromo-1-feniletan
butilbenzen butilbenzen
K L OH M ﬁ o Na + ﬁ
Anhidridi i acidit acetik e NO: N .
NO, 0,




